## ОТДВЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

## СЛОВО

въ день Преображенія Господня \*).

Рече Петръ ко Іисусови: Господи, добро есть намъ здп быти (Матө. XVII, 4).

Незадолго до крестной смерти Своей Христосъ Спаситель восходить помолиться на гору Өаворъ, сопутствуемый тремя учениками Своими: Петромъ, Іаковомъ и Іоанномъ. Здісь. въ виду Своихъ учениковъ, будущихъ провозвъстниковъ Своего ученія, Господь показуеть божественную славу свою. Онъ принимаеть иной, невиданный дотоль образь: лице  $E_{\it lo}$  просептися яко солице, ризы же Его быша бълы яко септъ. (Мв. XVII, 2). Во время сего славнаго преображенія Господня явились св. небожители Мочсей и Илія и беседовали съ Господомъ о предстоящихъ Ему страданіяхъ и крестной смерти. Слава преобразившагося Господа до того поразила апостоловъ, что св. Петръ, проникнутый небесною радостію, воскликнуль: Господи, добро есть намо эдп быти. (Мв. XVII-4). Осъненные на ваворъ божественнымъ свътомъ, св. апостолы забывають все прочее и чувствують только одно-какъ хорошо имъ быть на Өаворъ и созердать славу Своего небеснаго Учителя. По истинъ, братіе, добро быть съ Господомъ и не на Өаворъ только, и не его, но и вездѣ и для всякаго трехъ избранныхъ учениковъ православнаго христіанина.

Какъ-же можно и нынѣ дѣлаться участниками блаженства, которое даеть присутствіе Христово, и гдѣ на землѣ приличнѣйшее мѣсто для пребыванія съ Господомъ?—Какъ вездѣ—су-

<sup>\*)</sup> Произнесено 6 Авг. сего года въ Атаманской Спасопреображенской церкви въ день храмового праздинка за литургіей при архіерейскомъ служенін.

щій, Господь везд'є; но есть на земл'є м'єсто, гдіє Онь особенно являеть Свое благодатное присутствіе. Это м'єсто—наши св. храмы. Идпісе еста два или тріє собрани во имя Моє, ту есми посредни ихг, свидітельствуєть Самъ Господь. Я положиль имя Мое тамо во въки и очи мои ту и сердце Мое во вся дни (3 Цар. IX, 3), говорить Богь о хрань, созданномь по Его воль для прославления св. имени Его. Господь живет во храмы святол в Своемь (Пс. X, 4), говорить пророкь Давидь. Здёсь, въ св. храмъ, не невидимо только, но и осязательно, подъ видомъ хлъба и вина, присутствуеть Господь и пріобщаеть върующихъ Своего пречистаго тела и божественной Своей крови. Здесь, въ слове Своемъ, Онъ бесъдуетъ съ върующими, какъ отецъ съ дътьми, какъ наставникъ съ учениками. Сюда, въ св. храмъ, Царь неба и земли, ангельскими дориносимый чинами, приходитъ такъ часто, какъ только можеть призывать Его христіанивъ. Здесь носится св. Духъ, освящающій тайнодъйствія, соверша-емыя служителями церкви. Здъсь не Мочсей только и Илія, какъ на Өаворъ, но цълый сонмъ ангеловъ небесныхъ со страхомъ и трепетомъ окружаютъ Царя славы, здъсь сонмъ святыхъ Божінхъ съ Преблагословенною Царицею небесною Матерію Вожіей: всь они вмьсть съ нами и за насъ молятся предъ престоломъ милосерднаго Бога.

По истинъ, храмы христіанскіе не простое мъсто, но домъ Вожій, и Господь обитаетъ во храмъ святъмъ Своемъ, и добро здъ быти истиннымъ ученикамъ Христовымъ.

И въ настоящія времена есть люди, которые съ охотою приходять въ храмъ Божій и съ усердіемъ присутствують при богослуженіяхъ. Для нихъ въ храмѣ Божіемъ такъ же хорошо, какъ хорошо было апостоламъ на Өаворѣ во время преображенія Господня. Они чистымъ сердцемъ ощущають здѣсь близость присутствія Божія, наполняющаго блаженствомъ все существо ихъ.

Но есть, братіе, между нами много и такихъ, которые или вовсе не ходить въ храмъ Вожій, или посъщають его весьма рѣдко, и посъщають не по влеченію сердца, но или по требованію приличія и необходимости, или потому, что идти болье

некуда, а дома оставаться скучно. Много есть людей, которыхъ не пускаеть въ церковь леность и неуместныя заботы житейскія. Еще болье между нами такихъ, которые въ самомъ храмъ Вожіемъ не обрътаютъ Господа и остаются чуждыми той радости духовной, какою преисполнено святое мъсто сіе, и которымъ по этой причинъ стоять въ храмъ тяжело. Они не видять здъсь присутствія Вожія и не чувствують радости духовной оть того, что не затымь приходять въ храмъ Вожій. Это ты, которыхъ всюду блуждающій взоръ, небрежное изображеніе крестнаго знаменія, поздній приходъ и неблаговременный выходъ изъ церкви явно обнаруживають разсвянность ихъ мыслей и холодность ихъ сердца. Такіе и подобные имъ люди, стоя во храмъ, могутъ ли ощущать бливость присутствія къ нимъ Вога, когда они и не помышляють о Богь? Могуть ли они въ молитвъ своей бесъдовать съ Господомъ, какъ дъти съ отцомъ, когда сердце ихъ далече отстоить отъ него? Вотъ отчего многимъ изъ насъ тяжело быть въ храмахъ Вожіихъ, хоти здёсь пребываетъ Самъ Господь, единый источникъ радости и истиннаго блаженства.

Вудемъ же, братіе, посъщать храмъ Вожій прилежно, пребывать въ немъ благогов'йно, участвовать сердцемъ въ молитвахъ и славословіяхъ церковныхъ, слушать возв'єщаемое зд'єсь Слово Вожіе внимательно, слышанное же со тщаніемъ слагать въ сердцахъ нашихъ, сохранять въ памяти, возобновлять размышленіемъ и съ любовію обращать въ д'єло и жизнь. Тогда хожденіе наше въ храмъ и пребываніе въ немъ будетъ для насъ такъ же отрадно, какъ отрадно было для св. апостоловъ пребываніе ихъ на Өавор'є во время славнаго преображенія Господня. Аминь.

en and the control of the control of

Священникъ Іоаппъ Кортпевъ.